



开栏的话

为进一步弘扬社会正气,中央文明委连年开展道德模范和“身边好人”评比活动,在全国产生了较大反响。2010年,我市有7位个人、2个集体荣获“中国好人榜”,获得了省文明办和中央文明办的充分认可。即日起,本报推出《中国好人榜——我们身边的好人》专栏,与广大读者一道感受“身边好人”的力量。

“陇海大院”有着不简单的经历,它是1913年为当时修筑陇海铁路而筹建的陇秦豫海铁路总公司的办公大院,还差两年就一百岁了。

在陇海大院里,一个平凡但足以感动中国的故事,向我们展示了一个绵延35年的爱心集体。

中国好人——有时候需要一种传奇去演绎!



这样的场景每天仍在陇海大院延续着

百年陇海大院 演绎35年爱心传奇

有的人搬走了,心却留了下来 一棒又一棒,大院人的爱心仍在传递

35年信守承诺 让枯萎的生命如沐春风

35年,近两万个日夜,高位截瘫的高新海有多少生理上、心理上的难题,无法统计,难以统计,用不着统计。

一个难题就是一道坎,陪他过坎儿的除了家人,还有更多的好邻居、好“战友”。

高新海说,从1976年病瘫到现在,35年,好邻居、好战友(当年一同下乡的知青朋友)的爱心接力,从没有掉过棒。

“刚生病时他们承诺照顾我一辈子,是宽我的心,但他们真的这样做了,他们的爱心接力也是在执著地兑现自己的承诺”……

老高言此,眼睛湿润。

刚得病的前几年,常思军、王金贵、孙豫生和樊跃他们,天天守护在郑州铁路中心医院病房。

在陇海大院,爱干净的孙豫生天天把头探到床单下,一盆一盆倒大便,像照顾自己家人

一样。

到武汉看病人手不够,院内邻居范石头关掉自己的小卖部,顾不上患小儿麻痹的妻子,跟着老高去武汉,一陪就是一个多月。

康复训练治疗,邻居们四人一组,两人架胳膊,两人拉腿推背,每天两次,坚持不懈……

6年时光,高新海的病情日渐平稳,邻居们关爱依旧。办理工伤鉴定、报销医疗费、逛商场、看球赛、冬天赏雪、夏天纳凉,啥时候该吃药,啥时候该换煤气罐,大家比他记得还清……

对门邻居常思军经常和他挤在一张床上,谈天论地,从世界杯足球赛到生命真谛……让日子在充实中慢慢流逝。

2002年世界杯期间,王志平等邻居给高新海凑钱买了一台彩色电视机,庆祝中国足球出线。

35年斗转星移 真情永恒

有的人搬走了,心却留了下来,一棒又一棒,陇海大院的爱心从来没有打过折。

“帮我的人太多,帮我的方式也太多。经常会出现小商小贩往我家送新鲜水果的,说是有人付过钱了……”

每每提及帮过他的人,高新海总是眼含热泪,其实新海自己也是个多才多艺的好人。

1998年在一次聚会中,大家平摊了3000多元,给高新海买了一辆三轮摩托车。

高新海每天都骑着三轮摩托车等在胡同口的楼下,碰见邻居去哪儿了或者搬个东西了,他都捎带别人一程或帮别人运过去,风雨无阻。

这辆不用锁的车至今还停放在从不锁门的高新海家门口。

35年党的关怀 让干涸的心重逢阳光雨露

“咱们的孩儿来了。”

回忆起1981年10月到郑州二七区民政局办理工伤手续时,不知谁喊的一句话,让高新海异常激动,他说,这句话足够温暖一辈子,政府真把咱当成孩子了。

35年来,郑州二七区、一马路办事处和小区把他当成重点帮扶对象。第一批实行低保时,就给他办理了全额低保和伤残补助。

小区协调铁路系统专门为高新海量身定做了一条残疾人专用斜坡,从斜坡上,高新海可以开着残疾人助力车回到家中。

高新海的床头,有一个方形的提示牌,街道办事处和小区书记、主任的手机号码都写在上面,而高新海却很少打这些电话,小区主任一天一趟,邻居一天几趟,有啥事随时都解决了。

“党和政府给了我信心,好邻居给了我勇气,好战友给了我温暖,不好好地笑着过日子,咱对不住大家啊。”高新海说。

35年老了几代人,35年几代人成亲人。爱的境界是超越骨肉亲情,生活的真谛是把苦日子过甜。陇海大院配得上他们的称号——中国好人!

35年爱心接力 从感动中原到感染中国

“陇海大院的故事很感人,使我们从另一个角度更进一步地了解了河南,认识了郑州。”

在郑州出席第25次全国宣传部长会议的来自全国30个城市的宣传部长们发出这样的感慨。

宣传部长们纷纷表示,团结友爱互帮互助是中华民族的传统美德,陇海大院长达35年的爱心群体、爱心接力,题材很好,事迹感人,其价值超过许多“感动中国”的个体事件,应该加大宣传,推向全国。

□晚报首席记者 何水清

35年亲情抚慰 让绝望者选择活着

高新海,60岁,陇海大院小区的一位普通居民,1976年在沟赵农场插队时,突患急性横贯性脊髓炎致高位截瘫,胸部以下完全失去知觉,从此失去了行走能力,整个身体中仅有一双手还能自由支配。

一个健康、开朗的小伙子,一个酷爱音乐的足球明星转眼间成了一个生活完全不能自理的残疾人。

然而,令人揪心的是祸不单行。

1983年,家里的顶梁柱、一直悉心照顾他的二哥因病去世。

1987年,疼爱他的母亲患结肠癌做了切除手术。

1997年,大哥因肺病也做了切除手术。

2005年,父亲又患上老年痴呆。

无奈,1998年,36岁的妹妹高新霞主动从单位申请提前“下岗”,从体弱多病、已经难以支撑的老母亲手里,接过了照顾哥哥的重担。

每天像上班一样过来给哥哥和做饭、洗衣……高新霞往返于两个家庭,至今已经十几年。

没人嫌弃,没人抱怨命运,灾难中亲情如春风化雨,让高新海几度放弃寻短见的念头,变得更加依恋这个不失温馨的家。



老邻居们陪着老高在绿城广场



“陇海大院的爱心集体”高票当选温暖2008河南十大爱心集体

接待投诉 楼盘鉴定 优惠置业

为买卖双方搭建一个相互监督与信任的平台

燕子看房团

会员招募进行中……

报名电话:0371-67655294

QQ:778204502

群号: 57221319